

习近平主持政治局会议审议通过“健康中国 2030”规划纲要

全方位全周期保障人民健康

中共中央政治局8月26日召开会议,审议通过“健康中国2030”规划纲要。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,健康是促进人的全面发展的必然要求,是经济社会发展的基础条件,是民族昌盛和国家富强的重要标志,也是广大人民群众的共同追求。党的十八届五中全会明确提出推进健康中国建设,从“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局出发,对当前和今后一个时期更好保障人民健康作出了制度性安排。编制和实施“健康中国2030”规划纲要,是贯彻落实党的十八届五中全会精神、保障人民健康的重大举措,对全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化具有重大意义。同时,这也是我国积极参与全球健康治理、履行我国对联合国“2030可持续发展议程”承诺的重要举措。

会议指出,新中国成立特别是改革开放以来,我国健康领域改革发展成就显著,人民健康水

平不断提高。同时,我国也面临着工业化、城镇化、人口老龄化以及疾病谱、生态环境、生活方式不断变化等带来的新挑战,需要统筹解决关系人民健康的重大和长远问题。

会议强调,“健康中国2030”规划纲要,是今后15年推进健康中国建设的行动纲领。要坚持以人民为中心的发展思想,牢固树立和贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,坚持正确的卫生与健康工作方针,坚持健康优先、改革创新、科学发展、公平公正的原则,以提高人民健康水平为核心,以体制机制改革创新为动力,从广泛的健康影响因素入手,以普及健康生活、优化健康服务、完善健康保障、建设健康环境、发展健康产业为重点,把健康融入所有政策,全方位、全周期保障人民健康,大幅提高健康水平,显著改善健康公平。

会议指出,推进健康中国建设,要坚持预防为主,推行健康

文明的生活方式,营造绿色安全的健康环境,减少疾病发生。要调整优化健康服务体系,强化早诊断、早治疗、早康复,坚持保基本、强基层、建机制,更好满足人民群众健康需求。要坚持共建共享、全民健康,坚持政府主导,动员全社会参与,突出解决好妇女儿童、老年人、残疾人、流动人口、低收入人群等重点人群的健康问题。要强化组织实施,加大政府投入,深化体制机制改革,加快健康人力资源建设,推动健康科技创新,建设健康信息化服务体系,加强健康法治建设,扩大健康国际交流合作。

会议强调,各级党委和政府要增强责任感和紧迫感,把人民健康放在优先发展的战略地位,抓紧研究制定配套政策,坚持问题导向,抓紧补齐短板,不断为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦打下坚实健康基础。

会议还研究了其他事项。
(据新华网)



太粗心

美国一宝宝被“救”离酒驾妈妈身边

据报道,当地时间8月25日晚,美国西弗吉尼亚州警察在一位酒驾司机的车后座发现了一个全身沾满了呕吐物的宝宝。这个宝宝仅12个月大,在被发现的时候浑身已经是一团糟,而那位司机正是他的妈妈。警察拘捕了这位酒驾的妈妈后,将宝宝带去好好洗了个澡。宝宝在哪儿洗的澡?你一定猜不到,是在警察局总部的厨房水槽里!

警察将这个小家伙洗干净后,把他包在毛巾中。在儿童保护机构的工作人员将宝宝接走之前,这名警察一直把宝宝抱在怀里,给了他温柔的照顾。

这位宝宝已经生病了一段时间,并且有些“心情不好”,但警察还是表示“他是最棒的小宝宝,儿童保护机构的工作人员到警察局的时候他都快要睡着了。”

目前,这位宝宝已经被交给他的法定监护人,在儿童保护机构的监管下,他将会非常安全。

(据中国日报网)

好幸福

罗马尼亚一对母女同时考上医学院

据罗通社25日报道,罗马尼亚东部瓦斯卢伊市一名45岁母亲同自己的女儿同时接到了本国一家知名医科大学的录取通知书。

据报道,母女俩分别以9.48和9.10的高分,被西部奥拉迪亚医药大学作为公费生录取。医生助理出身的母亲伊里娜·科雷泽尔表示,在麻醉、急救和法医等领域长期工作经验,对她这次成功考进名牌医科大学帮助很大。

“当女儿向我表示有意报考医学院时,我当即意识到自己上大学的梦想也有可能实现。于是,我们共同复习备考,相互鼓励。”伊里娜说。(据新华网)

真会玩

意大利举办躲猫猫世界锦标赛

玩过躲猫猫吗?你可知道,这个孩童们的游戏也是有世界锦标赛的,不过参赛选手必须是成年人。

躲猫猫世锦赛最早由意大利小杂志社CTRL Magazine在2010年举办,后来演变成一年一度的赛事。今年的第六届比赛定于9月3日至4日在小镇孔松诺举行。依照规则,选手们必须18岁以上,以5人一个小队的形式报名,每个小队报名费125欧元(约合938元人民币)。比赛时,所有报名者被分成4组,每次从一组中选取一人来躲,准备时间1分钟,然后,一个由主办方派出的“中立搜寻队”负责在2.5万平方米的比赛区域内找。

赛事主办方乔治·莫拉蒂说,其实,躲猫猫世锦赛至今也只是个意大利人的活动,之所以冠上“世锦赛”之名,是为了让它“看起来比实际更有追求”。
(据新华网)



长征五号天津启航

长征五号火箭在总装厂房运转(8月18日摄)。8月26日上午,我国最大推力新一代运载火箭长征五号从天津港启航,通过远望号火箭运输船队运往海南文昌航天发射场,按计划将于年底前择机实施首飞任务。
新华社发 何超 摄

义务演出不收一分钱

“泡泡大叔”刘成君热心奉献成景区“活名片”

在河北省秦皇岛市秦皇求仙入海处景区,有一位身穿兵马俑服装、跳街舞的大叔,被网友和游客亲切地称为“泡泡大叔”。“泡泡大叔”叫刘成君,因为在景区摆摊卖“吹泡泡枪”而得名。从2012年至今,每年4月到10月,他每天都会穿上兵马俑服装义务为游客表演行为艺术。2016年6月,刘成君荣登“中国好人榜”。

“泡泡大叔”刘成君已年近五旬。2011年10月,景区为增加文化感染力,采购了一套兵马俑

服装,希望有人穿上这套服装表演行为艺术,结果出钱雇人也无人响应。正为此事困扰不已的海港区旅游局局长骆欣,偶然路过刘成君的摊点,发现刘成君为了招揽自家生意自编的街舞十分富有魅力,一番沟通后,刘成君接了这个任务,并主动提出不要一分钱费用。从那以后,每年旅游旺季的4月到10月,他天天坚持为游客义务表演至少两场。

曾有北京一家文化公司高薪聘请,被他果断拒绝。实际上,

刘成君并非有钱人,至今没有房子和社会保障。卖“吹泡泡枪”的收入是全家人的经济来源。由于他现在全职演出,小生意只能由妻子和女儿经营。虽然自己家的摊位离舞台仅20余米,但他从没有为自己的小生意做过一次广告。

(据中国文明网)

